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Εσπερινός για την εορτή της Αγίας Ευφημιας 
στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την παραμονή της εορτής της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Ευφημίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε στην ιστορική Ιερά Μονή 
της Αγίας Ευφημίας στο Μον Ρεπό Κερκύρας.
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Στον Εσπερινό παρέστησαν ο αρχιερατικός επίτροπος πόλεως πρωτοπρεσβύτερος 
π. Νικόλαος Μοναστηριώτης, καθώς και ιερείς που διατηρούν πνευματικό δεσμό με 
τη Μονή, μαζί με πλήθος πιστών που κατέκλυσε το μοναστήρι για να τιμήσει την 
Αγία.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην Αγία Ευφημία, την άμωμη 
νύμφη του Χριστού, επισημαίνοντας ότι η Εκκλησία δεν γιορτάζει μόνο το θαύμα 
της επικυρώσεως των πρακτικών της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου, αλλά κυρίως το 
μαρτύριό της. Το μαρτύριο αυτό, όπως τόνισε, γίνεται για όλους μας πνευματική 
εστίαση, διότι μυστικά ευφραινόμαστε και συμμετέχουμε στην πανήγυρη, 
καθαρίζοντας τον νου μας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στο Δοξαστικό της εορτής, το οποίο μάς συγκαλεί σε 
«ἐστίασιν πνευματικήν» και μας δείχνει τρία μεγάλα πνευματικά αγαθά. Μας 
υπενθυμίζει πρώτα την καθαρότητα του νοός, που χρειάζεται να απαλλαγεί από 
τους λογισμούς για να βλέπει καθαρά το θέλημα του Θεού.

Έπειτα προβάλλει την εικόνα της ψυχής που, «ἐν φαιδραῖς στολαῖς κατηγλαϊσμένη 



τοῦ θείου Πνεύματος», ενδύεται τη χάρη του Αγίου Πνεύματος και γίνεται λαμπρή 
και φωτεινή.

Τέλος, υμνεί την Αγία ως «νυμφευθεῖσα τῷ κάλλει τῆς παρθενίας τῷ Υἱῷ», που με 
την αφιέρωσή της στον Χριστό αξιώθηκε να γίνει ναός της Αγίας Τριάδος.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι οι άνθρωποι σήμερα επιδιώκουν να γεμίσουν τη 
ζωή τους με υλικές απολαύσεις, βιωτικές μέριμνες και μετέχουν σε κάθε είδους 
αμαρτία, ενώ ο νους τους γεμίζει από πλήθος λογισμών και συγχύσεως. Ο 
σύγχρονος άνθρωπος, είπε χαρακτηριστικά, σκέφτεται μόνο πώς θα κατακτήσει 
τον κόσμο, αγνοώντας την ουσία της ζωής που είναι η αιωνιότητα. «Ζούμε σε μία 
εποχή γενικής αποστασίας και γενικής συγχύσεως» τόνισε, «πιστεύουμε ότι 
κατέχουμε και πρεσβεύουμε την αλήθεια, ενώ στην πραγματικότητα ζούμε όλοι 
στο ψεύδος. Ο Χριστός είναι η μοναδική αλήθεια, η οδός και η ζωή».

Επεσήμανε ακόμη ότι και στην εποχή μας εμφανίζονται ψευδοοδηγοί που παίρνουν 
τον ρόλο των πνευματικών ποδηγετών, αλλά στην πραγματικότητα οδηγούν τους 
ανθρώπους σε σκοτάδι και πνευματικό ζόφο. Αναφερόμενος σε σύγχρονες 
προκλήσεις, μίλησε για την παγκοσμιοποιημένη κατάσταση που δεσμεύει και 



ελέγχει την ελευθερία του ανθρώπου, τονίζοντας ότι συχνά μάς σερβίρουν το 
ψεύδος ως αλήθεια και εμείς το αποδεχόμαστε χωρίς να το εξετάσουμε.

Η Αγία Ευφημία, υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, έρχεται και μας προτρέπει με το 
διαχρονικό μήνυμά της να καθαρίσουμε τον νου μας και να βαδίσουμε στον δρόμο 
των Αγίων Πατέρων. Αν βαδίζουμε στον δρόμο των Πατέρων, οδηγούμαστε στην 
αγιότητα, αυτήν την οποία μας παρήγγειλε ο ίδιος ο Χριστός λέγοντας γίνεσθε 
άγιοι ότι εγώ άγιος ειμί.

Κλείνοντας το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να αντλήσουν 
διδάγματα από το μαρτύριο και την ομολογία της Αγίας Ευφημίας, να καθαρίσουν 
τον νου τους από τη σύγχυση της εποχής και να οδηγήσουν τα παιδιά τους σε 
ασφαλή λιμένα, στον δρόμο του Χριστού και της Εκκλησίας.

Τέλος, ευχήθηκε σε όλους πλούσια την ευλογία της Αγίας και ευλόγησε πατρικά το 
πολυπληθές εκκλησίασμα.














